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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrugcdes que seguem, pois elas sao parte integrante
das provas e das normas que regem esse certame.
1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala.
2. Seus pertences deverdo estar armazenados dentro de embalagem especifica fornecida pelo fiscal,
permanecendo em sua posse somente caneta esferografica de ponta grossa, de material
transparente, com tinta preferencialmente preta, documento de identificacdo, lanche e agua, se
houver. A utilizacdo de qualquer material ndo permitido em edital é expressamente proibida,
acarretando a sua imediata eliminacao do certame.
3. Certifique-se de que este caderno:

- contém 50 (cinquenta) questodes;

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscricao.
4. Cada questao oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e
E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta.
5. Sera respeitado o tempo para realizacdo da prova conforme previsto em edital, incluindo o
preenchimento da grade de respostas.
6. Os trés ultimos candidatos deverao retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar
a Ata de Prova.

7. A responsabilidade referente a interpretacdo dos conteudos das questbes é exclusiva do candidato.

8. No caderno de prova, vocé podera rabiscar, riscar e calcular.
9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serdo divulgados na data descrita no Cronograma de

Execucdo desse certame.
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LINGUA PORTUGUESA

Instrucao: As questdoes de nimeros 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao
longo do texto estao citados nas questdes.
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A vida seria tdo mais sossegada se nao houvesse o inferno chamado “os outros”
Por Martha Medeiros

Muitos idolatram ____ infancia; eu, nem tanto. Apesar de ter me divertido bastante, ficava
aflita com a impossibilidade ... fazer minhas proprias escolhas (sou do tempo em que crianga nao
piava). Tudo bem. Esperei pacientemente a adolescéncia para decidir meus primeiros passos e,
uma vez instalada na idade adulta, abracei a autonomia plena. Mentira. Concessbes sdo
inevitaveis, mas passei a viver de um jeito mais proximo do meu ideal. Desde entdo, vivo em
paz.

Mentira de novo. Ndo basta a liberdade de fazer escolhas para viver em paz, a nao ser
gue se more numa caverna, com vista para um vale desabitado. Integrados __ sociedade, além
de fazermos escolhas, somos afetados pelas escolhas dos outros — aha.

Vocé educa seus filhos de um jeito, e outra mae faz o oposto, com resultados
aparentemente mais satisfatorios. Enquanto vocé emenda a faculdade com uma pds-graduacgao,
sua amiga viaja pelo mundo, e ndo parece muito preocupada com o futuro. E tem aquela mulher-
maravilha que, aos 60 anos, bate recorde de revezamento de namorados, enquanto vocé celebra
uma boda atras da outra com seu principe original de fabrica, ja meio enferrujado. A vida seria
tdo mais sossegada se nao houvesse o inferno chamado “os outros”. As escolhas deles adoram
provocar as nossas.

Mas ndo foi Sartre que me inspirou essa cronica, e sim Julia Rezende e familia
cinematografica. Acaba de entrar em cartaz A Porta ao Lado, filme que mostra um casal jovem,
bem adaptado ___ relacdo monogamica, até que surge um par de vizinhos com costumes menos
ortodoxos. Cada um na sua, recomenda o bom senso. Mas e se a grama do vizinho for, de fato,
mais verde? (no filme, casualidade ou ndo, os novos habitantes do prédio vivem cercados de
plantas). E o chamado da natureza. Um perfume insuspeito entra pela nossa janela, a gente
imagina a florada e pensa: e se fosse meu esse jardim?

Julia Rezende esta cada vez mais segura na diregdo. Entrega uma obra adulta, econémica,
sofisticada, sutil. A luz € um dos pontos altos, assim como a trilha sonora e a edicdo precisa de
Maria Rezende (ah, os Rezende). As talentosas Leticia Colin e Barbara Paz cumprem o esperado
- e sempre se espera muito de mulheres sem medo.

No filme como na vida: a liberdade dos outros nos perturba. O casamento aberto dos
outros nos perturba. A posicdo politica, as ideias, os rompantes, tudo que difere da nossa
conduta nos desacomoda - um pouco ou muito. Os outros sdo mesmo um inferno, com essa
mania irritante de nos lembrar que a vida tem possibilidades inesgotaveis. Mas, sem eles, que
tédio. Seria como viver numa caverna, de frente para um vale desabitado, sem jamais receber
um cutucdo que fizesse a gente se questionar.

(Disponivel em: https://gauchazh.clicrbs.com.br/donna/colunistas/martha-medeiros/noticia/2023/03/a-vida-
seria-tao-mais-sossegada-se-nao-houvesse-o-inferno-chamado-o0s-outros-clfOb09nc003z017y2f2frg4y.html -

texto adaptado especialmente para esta prova).

QUESTAO 01 - Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir:

L.

IT.

ITI.

Viver em sociedade significa nao ser verdadeiramente livre, pois nao somos isentos de
influéncias.

De acordo com Martha Medeiros, perceber as diferencas é algo que pode nos motivar a perceber
nossa realidade.

Para a autora, a idade adulta traz consigo o conforto de sermos completamente autonomos.

Quais estao corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas II.

C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) Apenas II e III.

Execugao: Fundatec

NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 02 - Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que
completa, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 01, 08 e 19.

A)a-a-a
B)a-a-a
Cla-a-a
D)a-a-a
E)a-a-a

QUESTAO 03 - Assinale a alternativa que indica palavra que poderia substituir corretamente o
vocabulo “ortodoxos” (I. 20) sem causar alteracdao ao sentido original do texto.

A) abonados

B) prosperos
C) rigorosos

D) abastados
E) privilegiados

QUESTAO 04 - Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna pontilhada da linha 02,
considerando a regéncia nominal.

A)a

B) com
C) por
D) de
E) ante

QUESTAO 05 - Assinale a alternativa que indica a correta relacdo de sentido estabelecida no
periodo sublinhado no texto (I. 07-08) pelo emprego da locugdo conjuntiva “a ndo ser que”.

A) Condicao.

B) Explicacdo.

C) Causa.

D) Oposicao.

E) Consequéncia.

QUESTAO 06 - Assinale a alternativa que indica a correta funcdo sintatica do termo sublinhado no
periodo a seguir, retirado do texto: “Mas ndo foi Sartre que me inspirou essa cronica”.

A) Sujeito.

B) Adjunto adnominal.
C) Objeto direto.

D) Objeto indireto.

E) Predicativo do sujeito.

QUESTAO 07 - Assinale a alternativa que indica quantas outras alteracdes deveriam ser
obrigatoriamente realizadas, a fim de que se mantivesse a correcao do periodo, caso
substituissemos a palavra “amiga” (I. 12) por sua forma no plural.

A) 2.
B) 3.
C) 4.
D)5.
E) 6.

Execugdo: Fundatec i
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 08 - Considerando as relagbes que regem a formacao do periodo composto, analise as
assertivas a respeito do periodo abaixo:

“Seria como viver numa caverna, de frente para um vale desabitado, sem jamais receber um
cutucdo que fizesse a gente se questionar”.

I. O periodo é formado por 4 oracgdes.
II. Identifica-se apenas uma oracdo adjetiva no trecho.
III. Identificam-se quatro oracdes reduzidas de infinitivo no periodo.

Quais estdo corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas II.

C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) Apenas II e III.

QUESTAO 09 - Assinale o nimero do termo sublinhado (inserido imediatamente depois dele) que
apresenta a fungdo sintatica de adjunto adnominal no periodo a seguir, retirado do texto.

“As talentosas Leticia Colin e Barbara Paz (1) cumprem o esperado (2) - e sempre (3) se espera
muito (4) de mulheres sem medo (5)”.

A) 1.
B) 2.
C) 3.
D) 4.
E) 5.

QUESTAO 10 - Assinale a alternativa que indica o nimero correto de pronomes presentes no
trecho abaixo:

“E tem aquela mulher-maravilha que, aos 60 anos, bate recorde de revezamento de namorados,
enquanto vocé celebra uma boda atrdas da outra com seu principe original de fabrica, ja meio
enferrujado”.

A) 3.
B) 4.
C) 5.
D) 6.
E) 7.

Execugdo: Fundatec i
NIVEL SUPERIOR
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POLITICAS PUBLICAS DE SAUDE

QUESTAO 11 - De acordo com o disposto na Portaria n®2.436/2017, a Politica Nacional de Atengdo
Basica considera os termos Atencgao Basica (AB) e Atencdo Primaria a Saude (APS), nas atuais

concepgdes, como termos , de forma a ambas os principios e as diretrizes
definidas neste documento.

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) equivalentes — associar a

B) distintos - distinguir de

C) discordantes - discernir entre

D) contraditérios - distinguir e discernir entre
E) incompativeis - associar e ligar a

QUESTAO 12 - Em relacdo & Atencdo Bdsica, analise as assertivas abaixo e assinale V, se
verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) E o conjunto de agdes de salde individuais, familiares e coletivas.
( ) Acgodes de saude que envolvem cuidados paliativos e vigildncia em saude.
( ) As equipes assumem responsabilidade sanitaria sobre territdrio definido.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)F-F-V

BYF-V-V.
C)V-V-V.
D)V-V-F.
E)V-F-F.

QUESTAO 13 - De acordo com a Portaria n2 2.436/2017, s3o responsabilidades comuns a todas as
esferas de governo:

I. Planejar, apoiar, monitorar e avaliar as acdes da Atencgdo Basica nos territérios.
II. Garantir provimento e estratégias de fixacdo de profissionais de salide para a Atencdo Basica.
III. Inserir a Estratégia de Saude da Familia em sua rede de servicos como a estratégia prioritaria de
organizacao da Atengdo Basica.
IV. Contribuir com o financiamento tripartite para fortalecimento da Atengdo Basica.

Qual estao INCORRETAS?

A) Apenas 1.

B) Apenas III.

C) Apenas Il e 1V.
D) Apenas I, II e III.
E)I, II, Il e IV.

Execugdo: Fundatec i
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 14 - Assinale a alternativa INCORRETA considerando o Estatuto da Pessoa Idosa (2003)
e suas alteragoes.

A) E instituido o Estatuto da Pessoa Idosa, destinado a regular os direitos assegurados &s pessoas
com idade igual ou superior a 65 anos.

B) Se a pessoa idosa ou seus familiares ndo possuirem condicdes econOmicas de prover o seu
sustento, impde-se ao poder publico esse provimento, no @mbito da assisténcia social.

C) Incumbe ao poder publico fornecer as pessoas idosas, gratuitamente, préteses, orteses e outros
recursos relativos ao tratamento, habilitacao ou reabilitagao.

D) Em todo atendimento de saude, os maiores de 80 (oitenta) anos terdo preferéncia especial sobre
as demais pessoas idosas, exceto em caso de emergéncia.

E) E assegurado o direito a acompanhante a pessoa idosa internada ou em observagdo, devendo o
orgao de saude proporcionar as condicdes adequadas para sua permanéncia em tempo integral.

QUESTAO 15 - Segundo o Estatuto do Idoso, os casos de suspeita ou confirmacdo de violéncia
praticados contra pessoas idosas serdao objeto de notificagdo compulséria pelos servigos de saude
publicos e privados a autoridade sanitaria, bem como serdo obrigatoriamente comunicados por eles a
qualquer dos seguintes 6rgaos:

I. Conselho Municipal da Pessoa Idosa.

II. Conselho Interfederativo da Pessoa Idosa.
III. Conselho Estadual da Pessoa Idosa.
IV. Defensoria Publica da Pessoa Idosa.

Quais estao corretos?

A) Apenas I e II.
B) Apenas I e III.
C) Apenas II e 1IV.
D) Apenas III e 1IV.
E)I, II, Il e IV.

Execugdo: Fundatec i
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 16 - Sobre o pacto em defesa do Sistema Unico de Saude (SUS), analise as assertivas
abaixo e assinale a alternativa correta.

I. E de responsabilidade dos gestores municipais pactuar com os demais atores 0s compromissos

com a consolidacao da Reforma Sanitaria Brasileira.

II. Cabe ao gestor estadual e dos outros atores envolvidos qualificar o Sistema Unico de Satide como
politica publica.

ITII. Os gestores das trés esferas de governo devem considerar entre as diretrizes a defesa dos
principios do SUS estabelecidos na Constituicdo Federal.

IV. Os gestores das trés esferas de governo devem desenvolver e articular agbes, no seu ambito de
competéncia, assegurando o SUS como politica publica.

A) Todas estao corretas.

B) Todas estdo incorretas.

C) Apenas I esta correta.

D) Apenas I e II estao corretas.
E) Apenas III e IV estao corretas.

QUESTAO 17 - O processo de planejamento no &mbito do SUS deve ser desenvolvido de forma

articulada, integrada e entre as trés esferas de gestdo. Essa forma de atuagdo
representara o Sistema de Planejamento do Sistema Unico de Saude baseado nas de
cada esfera de gestdo, com definicao de objetivos e conferindo ao processo de gestdo

do SUS, compreendendo nesse sistema o monitoramento e a avaliagdo.
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) solidaria - insuficiéncias - submissao

B) solidaria - responsabidades - direcionalidade

C) independente - responsabilidades - direcionalidade
D) independente - insuficiéncias — direcionalidade

E) descendente - responsabilidades - submissao

QUESTAO 18 - De acordo com a Lei n28.069/1990 no capitulo do direito a vida e & saude, a crianca
e o adolescente tém direito a protecdo a vida e a saude, mediante a efetivacdo de politicas sociais
publicas que permitam o nascimento e o desenvolvimento sadio e harmonioso, em condicdes dignas
de existéncia. Em relacdo ao direito a protecdo a vida e a salde, analise as assertivas abaixo,
assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) O atendimento pré-natal sera realizado por profissionais da atencdo primaria.

( ) Os profissionais de saude de referéncia da gestante garantirdo sua vinculacdo, no segundo
trimestre da gestacdo, ao estabelecimento em que serd realizado o parto, conforme pactos da
gestao.

( ) A atencdo primaria a salde fard a busca ativa da gestante que nao iniciar ou que abandonar as
consultas de pré-natal, bem como da puérpera que ndo comparecer as consultas pos-parto.

( ) A gestante tem direito a acompanhamento saudavel durante toda a gestagdao e a parto natural
cuidadoso, podendo realizar a opcdo por aplicagdao de cesariana.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V-F-F-V.
B)V-V-F-F.
C)V-F-V-F.
D)F -V -F-V.
E)F-F-V-V.

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 19 - Assinale a alternativa correta quanto ao planejamento do SUS conforme o
Decreto n? 7.508/2011.

A) O planejamento da saude devera ouvir os respectivos Conselhos de Saude, compatibilizando-se as
necessidades das politicas de saide com a disponibilidade de recursos financeiros.

B) O Conselho Nacional de Secretarios da Saude estabelecera as diretrizes a serem observadas na
elaboracdo dos planos de salde, de acordo com as caracteristicas epidemioldgicas.

C) No planejamento devem ser considerados os servigos e as acgdes prestados pela iniciativa privada,
de forma complementar ou ndo ao SUS, entretanto ndo deverao compor os Mapas da Saude.

D) O planejamento da salde é obrigatério para os entes publicos e para a iniciativa privada.

E) O processo de planejamento da saude sera descendente e integrado, do nivel federal até o local.

QUESTAO 20 - Relacione a Coluna 1 & Coluna 2, associando as comissdes intergestores com as
atribuicOes, organizacao e funcionamento.

Coluna 1

1. CIT (Comissao Intergestora Tripartite).
2. CIB (Comissao Intergestora Bipartite).
3. CIR (Comissdo Intergestora Regional).

Coluna 2

( ) Vinculada ao Ministério da Saude para efeitos administrativos e operacionais.

( ) Pactuacdo dos critérios para o planejamento integrado das agoes e servigos de saude da Regido
de Saude, em razdo do compartilhamento da gestdo.

( ) Vinculada a Secretaria Estadual de Saude para efeitos administrativos e operacionais, devendo
observar as diretrizes da CIB.

( ) Vinculada a Secretaria Estadual de Salude para efeitos administrativos e operacionais.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)3-1-2-2.
B)1-2-3-3.
C)2-3-1-2.
D)1-1-3-2,
E)1-3-3-2.

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 21 - A American Diabetes Association (ADA) recomenda que para o diagnéstico de diabetes
sejam realizados os seguintes testes:

A) Dosagem de glicose, frutosamina e microalbuminuria.

B) Teste oral de tolerancia a glicose, insulina e hemoglobina glicada.

C) Dosagem de glicose em jejum, hemoglobina glicada e teste oral de tolerancia a glicose.
D) Glicose em jejum, glicose pds-prandial e microalbumindria.

E) Hemoglobina glicada e microalbuminduria.

QUESTAO 22 - A microalbumindria é o teste indicado para avaliar a funcdo renal na nefropatia
diabética. Nesse contexto, assinale a alternativa correta:

A) A dosagem é€ realizada com um anticorpo que detecta a albumina e também a alfa-1 globulina.
B) E detectavel pelas tiras de urina utilizadas para o exame de urina.

C) No diabetes tipo I, aumenta no inicio da doenca.

D) Valores de 0,5 g/24h indicam doenga renal incipiente.

E) A microalbumina estd aumentada sempre que houver glicosuria.

QUESTAO 23 - Na dosagem de triglicerideos em uma amostra com concentracdo acima de
400mg/dL, como proceder para viabilizar o resultado da analise e o calculo do LDL-c?

A) Estimar o valor de LDL-colesterol.

B) Reducdo de VLDL-colesterol.

C) Aumento de presenca particulas de LDL pequenas.
D) Aumento marcante de colesterol LDL.

E) Dosagem de LDL-colesterol.

QUESTAO 24 - Individuos tratados com estatinas podem desenvolver:

A) Baixa atividade de ALT.

B) Aumento da creatinoquinase acima de 10 vezes.
C) Reducdo de glicemia (< 60 mg/dL).

D) Aumento de colesterol total.

E) Baixa atividade de lipase lipoproteica.

QUESTAO 25 - Agudamente, se for colhido o sangue de um atleta amador que acaba de cumprir a
prova de jronman, quais proteinas poderiam apresentar aumento, uma vez que, mesmo que haja
treinamento, é possivel que este individuo apresente lesdo muscular esquelética em algum grau?

A) Somente a CK-MB.

B) CK-MM, LDH4 e LDH5, mioglobina e aspartatoaminotransferase/transaminase glutédmica
oxaloacética (AST/TGO).

C) Somente LDH4 e LDH5.

D) Somente troponina e mioglobina.

E) Somente a CK macroMb1.

Execugdo: Fundatec . .
FARMACEUTICO BIOQUIMICO
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QUESTAO 26 - Embora o aumento da AST/TGO ndo seja especifico para o tecido cardiaco, pois
também aumenta em enfermidades hepaticas, pulmonares e do musculo esquelético, durante muito
tempo ela foi utilizada como auxiliar em testes de dosagem de CK-MB e LDH para diagnéstico de
infarto agudo de miocardio. Sendo assim, assinale a alternativa INCORRETA.

A) Os niveis de AST/TGO comegam a se elevar entre 8 e 12 horas apds o infarto agudo do miocardio,
atingindo um pico maximo entre 24 a 48 horas, e retorna ao nivel normal entre trés e oito dias.
B) Os valores do pico maximo no infarto agudo do miocardio podem chegar a niveis de 5 a 10 vezes
maiores que o limite superior de referéncia.

C) Esta enzima, fisiologicamente, estad envolvida na sintese e degradacdo de aminoacidos e na
interconversao dos aminoacidos a piruvato ou acidos dicarboxilicos.

D)A AST/TGO catalisa a transferéncia reversivel da amina do glutamato para o oxaloacetato,
formando a-cetoglutarato e aspartato.

E) Ela aumenta quando os tecidos que a possuem estdo integros.

QUESTAO 27 - NAO é possivel identificar as condicdes para o diagndstico da macrocreatinoquinase,
quando:

A) A LDH nao é alterada apos 4 dias de acompanhamento.
B) Ha a elevacao de CK e CK MB por varios dias.

C) Houver 25% de CK MB.

D) Determinar atividade de CK MB massa.

E) Determinar a atividade das fragdes de LDH.

QUESTAO 28 - A anemia hemolitica tem como caracteristica laboratorial:

A) Fragilidade osmdtica.

B) Aumento da bilirrubina sérica.

C) Aumento do urobilinogénio urinario.
D) Presenca de reticulocitose.

E) Auséncia de haptoglobinas séricas.

QUESTAO 29 - Conforme as Normas da ABNT NBR 15 268 “Requisitos e recomendacdes para o
exame de urina”, sdo utilizados para padronizar o exame de sedimento:

I. Centrifugacdo de 10-12 mL de urina durante 5 minutos.
II. Tempo do processo de centrifugacdao de 15 minutos.
III. Para preparar o frasco deve-se usar 0,002mL.
IV. Critério de quantificacdo & observado em média 15 campos com 400x.

Quais estdo corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas I e 1V.

C) Apenas II e III.
D) Apenas II e IV.
E)I, II, IIT e IV.

Execugdo: Fundatec . .
FARMACEUTICO BIOQUIMICO
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QUESTAO 30 - Analise as estruturas apresentadas nas figuras abaixo e assinale a alternativa que
apresenta a sequéncia correta (1 - 2 - 3 - 4) das estruturas.

A) 1 — Célula epitelial escamosa; 2 - Cristal de amido; 3 - Espermatozoide; 4 — Trichomonas vaginalis.

B) 1 - Cristais de cistina; 2 — Célula epitelial escamosa; 3 — Espermatozoide; 4 — Bactérias.

C) 1 - Leucdcitos; 2 - Cristal de oxalato de calcio; 3 - Cristal de biurato de amoénia; 4 - Celular
epitelial.

D) 1 - Hemacia; 2 - Cilindro hialino; 3 — Espermatozoide; 4 - Cristal de cistina.

E) 1 - Células adiposas; 2 - Cilindro granuloso; 3 - Parasita; 4 - Fungos.

QUESTAO 31 - A presenca de bolhas de ar na seringa de coleta de sangue recebida no laboratério
pode alterar o resultado. Assinale a alternativa correta em relagdo a esta alteragao.

A) Elevagao da pCO2.

B) Elevacao da pO2.

C) Diminuigdo da pCO2.

D) Diminuicdo da pO2.

E) Diminuigao da pCO2 e da pO2.

QUESTAO 32 - Uma alcalose metabdlica compensada apresenta bicarbonato:

A) Aumentado e pH normal.

B) Normal e pH normal.

C) Diminuido e pH aumentado.
D) Normal e pH aumentado.

E) Aumentado e pH aumentado.
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QUESTAO 33 - NAO esta relacionado com a hipernatremia:

A) Osmolaridade elevada.

B) Aumento de hematdcrito e hemoglobina.
C) Aumento de proteinas plasmaticas.

D) Aumento da agua corporal.

E) Aumento do sddio plasmatico.

QUESTAO 34 - Entre as proteinas de fase aguda positiva, uma delas, por ter baixo peso molecular,
retorna a niveis fisioldgicos rapidamente. Qual é essa proteina?

A) Ceruloplasmina.

B) Fibrinogénio.

C) Haptoglobina.

D) Amiloide A sérica.

E) Alfa-1 glicoproteina acida.

QUESTAO 35 - As moléculas do complemento que contribuem para o processo inflamatério sdo:

A) C3b e C4.
B) C3a e Cha.
C) C5a e C6.
D)C7 e C9.
E) C2 e C8.

QUESTAO 36 - Sobre o Controle de Qualidade em bioquimica clinica, analise as assertivas abaixo
considerando as Regras de Westgard.

. Baseado no calculo da diferenca dos valores do controle de qualidade e a média alvo.
II. Baseado no método de somatdria cumulativa de resultados de dosagens repetitivas de um mesmo
analito.
III. O calculo do erro total é aquele que indica valores inaceitaveis, acima de 50%.
IV. Faz a andlise da variagdo dos resultados de uma sequéncia de dosagem de um mesmo analito em
relacéo a até quatro vezes o valor do desvio padréo.

Quais estdo corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas 1V.

D) Apenas I, II e III.
E)I, II, IIT e IV.

QUESTAO 37 - O Controle Interno de Qualidade deve ser praticado no laboratério nos casos abaixo,
EXCETO para:

A) Monitorar a precisao.

B) Monitorar a exatidao.

C) Eliminar as causas de desempenho insatisfatorio.
D) Visar confiabilidade.

E) Controlar o processo.
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QUESTAO 38 - Em relagao a glicosuria, assinale a resposta correta:

A) A glicose aparece na urina quando os niveis de glicose no sangue sdo superiores a 100 mg/dL.
B) A glicose aparece na urina quando os niveis de glicose no sangue sao superiores a 120 mg/dL.
C) A glicose aparece na urina quando os niveis de glicose no sangue sdo superiores a 150 mg/dL.
D) A glicose aparece na urina quando os niveis de glicose no sangue sao superiores a 180 mg/dL.
E) A glicose aparece na urina quando os niveis de glicose no sangue sao superiores a 200 mg/dL.

QUESTAO 39 - Sobre a dosagem de bilirrubinas em individuos com cancer de cabeca de pancreas,
€ INCORRETO afimar que:

A) Bilirrubina indireta: na faixa de referéncia.
B) Urobilinogénio na urina: diminuido.

C) Vitamina k: ndo é absorvida.

D) Bilirrubina urina: aumentada.

E) Bilirrubina direta: aumentada.

QUESTAO 40 - Para conhecer o desempenho de um teste bioquimico no laboratério executamos a
mesma amostra 20 vezes para calcular a variagao do teste numa mesma corrida. Nesse contexto,
qual é o significado de Bias?

A) Média.

B) Desvio padrao.
C) Erro sistematico.
D) Erro aleatorio.
E) Erro total.

QUESTAO 41 - No processo inflamatério, ocorre adesdo nas superficies leucocitarias e endoteliais.
Mediadores quimicos afetam o processo modulando a expressdo superficial ou avidez. Este evento é
mediado pelos mediadores quimicos abaixo, EXCETO:

A) Imunoglobulinas.
B) Albumina.

C) Integrinas.

D) Selectinas.

E) Glicoproteinas.

QUESTAO 42 - Em pacientes diabéticos a dosagem da hemoglobina é solicitada para:

A) Diferenciar a diabetes tipo I e tipo II.

B) Identificar os pacientes intolerantes a glicose.

C) Avaliar os niveis de glicose dos 30 a 90 dias anteriores ao teste.
D) Avaliar a fragilidade osmdtica em pacientes diabéticos.

E) Adequar a dose de insulina nos pacientes insulinos dependentes.
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QUESTAO 43 - Em relacdo aos biomarcadores de dano muscular esquelético, a creatinoquinase (CK),
a lactato desidrogenase (LDH), a troponina-I e a mioglobina podem ser considerados marcadores
deste tipo de lesao porque:

I. Essas moléculas sdo citoplasmaticas e ndao tém a capacidade de atravessar a barreira da
membrana sarcoplasmatica.
II. O aumento da concentracdo sérica dessas moléculas é utilizado como indicativo de dano na
membrana muscular e outras estruturas teciduais.
III. Entre essas moléculas, a CK é frequentemente descrita como melhor marcador indireto de dano
ao tecido muscular esquelético, sobretudo apds o exercicio de forga ou outros exercicios que
exijam agdes predominantemente excéntricas.

Quais estdo corretas?

A) Apenas II.

B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas 1II e III.
E)I, II e III.

QUESTAO 44 - A lactato desidrogenase (LDH) pode ser utilizada como marcador de dano tecidual,
uma vez que é uma enzima intracelular. Assim, se sua medida sanguinea aumentar, ha o indicativo
de lesdo. Ela esta presente no coracgdo, eritrécitos, figado, musculo esquelético e outros tecidos. Se
houver lesdo muscular de um paciente (seja no miocardio ou no musculo esquelético), ha uma maneira
de diferenciar em qual tecido muscular (cardiaco ou esquelético) ocorreu a lesdo?

A) Sim, pois nos tecidos que apresentam metabolismo aerdbico (miocardio e eritrdcitos), a LDH
presente € constituida pelas isoenzimas com maior mobilidade eletroforética (LDH1 e LDH2),
enquanto que nos tecidos que apresentam metabolismo anaerdbico (figado e musculos
esqueléticos), as isoenzimas tém mobilidade eletroforética mais lenta (LDH4 e LDH5).

B) Sim, pois ela esta amplamente distribuida em diversos tipos teciduais, resultando assim em baixa
especificidade.

C) N&do, pois ndo ha como fazer a separacgdo das isoenzimas de LDH por eletroforese.

D) Nao, pois as isoenzimas presentes no tecido muscular cardiaco e no tecido muscular esquelético
sao as mesmas.

E) Sim, pois ela estd amplamente distribuida em diversos tipos celulares, resultando assim em alta
especificidade.

QUESTAO 45 - Quais sdo os analitos dosados em bioquimica influenciados pela m& qualidade da
agua reagente?

A) Ureia e glicose.

B) Enzimas hepaticas.

C) Creatinina e potassio.

D) Colesterol e triglicerideos.
E) Calcio e magnésio.

QUESTAO 46 - As fases do processo de extravasamento contribuem de forma significativa para o
desenvolvimento do processo inflamatério. Nesse contexto, assinale a alternativa que apresenta a
ordem correta das fases do processo de extravasamento.

A) Rolamento, ativacdo, adesao e migracao transendotelial.
B) Rolamento, adesdo, ativacao e migracao transendotelial.
C) Adesao, rolamento, migracao transendotelial e ativacao.
D) Ativacao, adesao, migracao transendotelial e rolamento.
E) Rolamento, adesdo, migracao transendotelial e ativacao.
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QUESTAO 47 - Sobre os polimorfismos genéticos, assinale a alternativa correta.

A) As caracteristicas genéticas que variam na populagédo humana sdo denominadas de polimorfismos
genéticos.

B) Quando uma variante genética alcanca uma frequéncia de 1%, passamos a denomina-la
polimorfismo.

C) Diversas formas metodoldgicas s3ao empregadas para detectar estas variantes genéticas
(mutagdes) e na sua maioria consistem na separagao de fragmentos de DNA através da técnica de
eletroforese.

D) Séo algumas técnicas usadas na deteccdao dos polimorfismos genéticos: PCR-RFLP e técnicas de
hibridizacdo como Microarrays e Real time PCRs.

E) Nenhuma das alternativas anteriores estao corretas.

QUESTAO 48 - Observe a figura abaixo e identifique a estrutura indicada pela seta.

A) Cristal.

B) Espermatozoide.
C) Célula epitelial.
D) Levedura (fungo).
E) Bactéria.

QUESTAO 49 - No estudo analitico do perfil lipidico observou-se um soro com aspecto branco leitoso.
O aspecto refere-se a:

A) Colesterol livre.

B) Esteres de colesterol.
C) Triglicerideos.

D) Fosfolipidios.

E) Proteinas plasmaticas.

QUESTAO 50 - Considerando a resposta imune adaptativa, as imunoglobulinas que irdo contribuir
para o processo inflamatério sdo:

A) IgA e IgD.
B) IgD e IgE.
C) IgE e IgG.
D) IgG e IgM.
E) IgM e IgA.
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